



# 80余名反扒队员“潜伏”武进闹市

重点巡查医院、商场、公交车站等“重灾区”

快过年了,很多偷儿想捞一笔回家好过年,医院、公交车站、商场等拥挤场所都成了他们“创收”的主要场所。记者昨日从武进警方获悉,目前,武进警方启动冬季突出治安问题打击整治行动,80余名反扒队员走上武进城区闹市街头,严控年末扒窃高发警情。

武公 葛小林

1月21日上午8点半,武进公安分局巡防大队民警徐冰和队友们已经集合在一起了。梳理了前几天的人流情况和可疑人员,大家重新划分了各自的任务,随后赶往自己的“管片”。他们这一上岗,就要干到

晚上9点半以后,而这样的行动已经持续了10天。截至目前,反扒中队已成功抓获4名犯罪嫌疑人。

## 80余名反扒民警走上街头

2013年,武进区公安局巡防大队反扒中队共摧毁4个扒窃团伙,抓获46名犯罪嫌疑人。岁末年初之际,为有效降低街头路面案件,从1月11日起,武进警方组织巡防大队80余名反扒队员走上街头,开展对武进中心城区的反扒“暗战”,重点打击武进中医院、吾悦广场、乐购、新城上街等城区商业圈和B11路、2路、302路等公交线扒窃等违法行为,贴身保护市民安全,让市民过一个平安、和谐之年。

1月21日上午8点半,武进公安分局巡防大队民警徐冰和队友们已经集合在一起了。梳理了前几天的人流情况和可疑人员,大家重新划分了各自的任务,随后赶往自己的“管片”。他们这一上岗,就要干到

晚上9点半以后,而这样的行动已经持续了10天。截至目前,反扒中队已成功抓获4名犯罪嫌疑人。

## 医院、商场等是主“战场”

1月14日中午12点,在武进中医院的输液大厅里,几个值班护士留守,反扒队员们则着便衣蹲点守候。两个戴黑手套的男子从楼梯口走到输液室,在门口四处张望,未抱小孩,手里也没有拿病历卡,形迹可疑。两人徘徊了一会儿,便插入排队等待挂水的队伍中,其中一人排在刘女士身后。当刘女士正忙着张罗孩子挂水时,在刘女士身后排队的男子伸出手,以掏兜的方式从刘女士外衣口袋中扒得现金,正打算逃离现场的两人,当即被反扒队员抓了个现行。

经查,犯罪嫌疑人丘某和罗

某,均为广西贵港人。据丘某交代,两人都无工作,年底了,为找点钱回家过个好年,便动起了扒窃的念头。由于到医院看病者大部分都带着现金,而且在输液室里带孩子前来输液的家长,把注意力都集中在孩子身上,往往会疏忽身边的异常情况,他们就选择这种比较好下手的对象进行扒窃。

反扒民警提醒,“快过年了,很多偷儿想捞一笔回家好过年,医院、公交车站、商场等拥挤场所都成了他们“创收”的主要场所。因此,在外出乘车、购物时,要保管好随身携带的包、手机、现金等财物,大笔现金不要放在外衣口袋里,发现有人故意推搡要及时避开。购物时,留意保管随身物品,尤其是试穿衣服、鞋子时,包包等物品要随手带好。

## 天气

### 后天再度“小阳春”

在大风降温的影响下,昨天常州空气质量有所好转。今天起,风力减小,不过气温还是零下,市民们在保暖的同时,出门最好戴个口罩,有备无患。

天气预报显示,常州今天晴到多云,偏南风3~4级,早晨最低气温-4℃至-3℃,有冰冻,白天最高气温8~9℃。

明天开始,气温有所回升,最高温将达到10℃以上,后天最高温有望升到15℃左右,届时爱美的姑娘们可以适当少穿一点哦!

张敏

### 今明后三日天气

今天	晴到多云	-4~9℃
明天	晴转多云	-1~11℃
后天	多云	3~15℃

## 速读

### 汽车站将开夜间售票窗

记者昨天从常运集团获悉,从1月22日起常州汽车站实行24小时售票,开夜间售票窗4个,确保旅客能够提前买票。

同时,春运进入高峰期,常州汽车站积极调动运力,对热门线路郑州、成都、武汉、西安、重庆等地增开班车。

高琛 王玉

### 天宁禅寺门票临时调价

昨天,记者从常州物价局获悉,由于除夕夜要举办“听钟声祈福活动”、春节期间增加节庆表演,天宁禅寺门票价格将作临时调整:除夕夜(2014年1月30日20:00—1月31日2:00),临时门票价格为100元/人;春节期间(2014年1月31日—2月14日),临时门票价格为30元/人,均不包括登塔票价。

王玉

### 安全生产检查启动

1月21日,记者从常州市安全生产工作会议上获悉,1月下旬至3月中旬,常州将开展安全生产大检查活动,重点针对各类生产经营单位和人员密集场所的安全措施落实情况进行全面自查,发现隐患及时整改;对事故易发多发企业和行业领域开展重点检查,并及时解决、跟踪整改问题。刘焱橙 陆文杰

### 《台胞证》换发时间缩短

常州警方出入境管理支队近期有针对性地在常台商台胞开展了一系列服务活动。例如,为让台胞能及时预订返乡机票,出入境民警自我加压,将《台胞证》换发时间由规定的7个工作日缩减为4个工作日,台胞签注签发时间由5个工作日缩减为2~3个工作日,对有特殊情况的特事特办当日取证。

葛小林



# 心里烦就打沙包,感觉委屈就写下来

“心理疏导室”不仅可以帮基层城管减压,而且可以让领导及时了解下属的想法

平时工作压力大想要舒缓一下,如何来减压?心里有了委屈没人诉说,又不想把话憋在心里怎么办?日前,常州市郑陆镇开辟了“城管心理疏导室”,鼓励基层城管队员们定期释放工作压力,不要把情绪带到工作中去。

高可锋 邵霞 陆文杰



一名城管队员在心理疏导室内打沙包减压 陆文杰 摄

昨天上午,郑陆镇城管中队三楼的一个小房间内,城管队员王彬正在对着沙包挥拳,发泄心中的不快,一阵拳脚后,他明显感觉轻松了很多。在他身后的门上,“心理疏导室”几个红色大字十分醒目。据了解,这是常州市首个专为基层城管队员设立、释放工作压力的专门场所。

“平时工作很忙,还常常遇到一些不顺心的事情,得不到管理对象的理解和支持,反而经常遭到谩骂、恐吓甚至推搡、殴打。”王彬告诉记者,不久前郑陆镇老菜场搬迁,他和同事正常执法管理流动摊贩却遭遇一些管理对象的围攻,此后几天他浑浑噩噩,回到家也会动不动发火,所以这几天他都会到心理疏导室来打打拳,把心中的一些负面情绪发泄一下。

这个不大的心理疏导室里,除了有沙包用于发泄情绪外,墙上还悬挂着一个“心理盒”,基层城管队员如果受了委屈,心里有话想说,可以通过书信的方式记录下来,投递到盒子中,中队领导将定期打开盒子,了解队员们的看法。

郑陆镇城管中队指导员吴益锋告诉记者,作为基层队伍,郑陆镇城管中队的59名队员承担着4大集镇区的市容环卫等7项管理职能,工作量大,队员们的心理压力也不小。以前经常有队员私底下找他倾诉,当时队员的心理状况就引起了中队领导和分管镇领导的重视,经过调研才有了开设心理疏导室的想法。

“男队员大多会选择打沙包的方式排解压力,性格内向的男队员以及女队员,会选择书信的方式倾诉。”吴益锋说,短短一周时间内,已经有多名城管队员走进了心理疏导室。从目前的情况看,心理疏导室将成为今后了解队员内心想法的另一个窗口。

吴益锋表示,开设心理疏导室的一方面是想让队员在封闭空间内合理宣泄,把负能量带走;另一方面中队领导一旦发现问题,将根据情况请心理师介入。今后,郑陆镇城管中队还将定期邀请心理师与队员面对面,同时组建体育、摄影等兴趣小组,培养城管队员健康的业余爱好。